



# 四代同堂 这个年过圆满了

本报记者 吴楠

噼里啪啦、噼里啪啦……大年三十，淮滨县期思镇王营村胡志安老人的家中热闹非凡，鞭炮声此起彼伏，烟花绚烂多彩。这是一个四世同堂的大家庭，这样全家15口人全员到场的聚会，一年只有这一次。

74岁的胡志安老人腿脚灵便，精神头儿也很好，看着三个重孙子在院子玩耍，他与老伴儿喜笑颜开。胡志安老人有两个儿子一个女儿，大儿子在县城买了房，小儿子常年在外务工。每年的年三十是胡志安老两口最开心的时候，因为每年的这个时候两个儿子都会带着全家回来团聚。“四代同堂，我也是很有福气的人！”

年三十一一大早，三个孙子便早早起床贴春联，大红的春联、火红的灯笼将小院子装点得十分喜庆。房子不宽敞，但收拾得干净整洁，瓜子、糖果摆满了桌子。一大早，媳妇、孙媳妇便将两位老人“请”出厨房，“爸妈，年夜饭不用你们操心，交给我们吧！”大儿媳爽朗地对老人说。于是，两位老人便乖乖地坐在院子里陪重孙子、重孙女玩儿，

整个院子充满了欢乐，洋溢着幸福。

“虽说孩子们不在身边，但一个比一个会关心我们老两口。”说起儿孙，胡志安老人开心地竖起大拇指，“好吃的、好玩的，我们老两口啥都不缺。”胡志安对现在的生活很知足，“村里通了水泥路，不再是晴天一身灰，雨天一身泥，空气又清新，我们老两口还种了点菜，生活过得有滋有味。”

下午5时许，热气喷香的年夜饭端上了桌，小孙子将鞭炮点燃，炮声尽，一家人开始吃年夜饭。儿子儿媳、孙子孙女、孙女、重孙子们围坐在老人身边，其乐融融。

“新年快乐”“恭喜发财”“健康长寿”……一家人共同举杯，道着吉祥话，和着浓浓的饭菜香，一大家子人脸上尽是幸福的笑容。

饭后，重孙子、重孙女们争着给老人磕头跪拜新年，胡志安老两口更是笑得合不拢嘴，拿出早已准备好的红包分给孩子们。“四世同堂、合家团聚，这个除夕圆满了！新的一年，也希望孩子们过得越来越好！”简单的新年愿望，却蕴含着长辈对子孙最纯真的祝愿。

## 错峰旅游 “降”字当头

信阳消息（见习记者周静）随着春节假期结束，各地旅游消费市场也随之平静下来。昨日，记者从我市多家旅行社了解到，我市迎来了春节后第一个“错峰旅游”的旺季。由于从三月份开始，国内游报价与春节相比普遍下降，这让一部分有时间的市民选择在此时段出游。

“海口梦想双飞五日游1199元，云南游春季热卖版600元至1960元。”近日，家住平桥龙江路的学生党黄婉丽被网络上五花八门的旅游广告吸引，“刚上大学时和闺蜜约好要一起外出旅游，可是我们所在的学校开学时

间不同而且假期外出人太多家人不放心便耽搁了，一直到现在，大学都快毕业了还没有去。正好赶上今年我俩开学时间都较晚，终于可以完成这个愿望了，再不去，毕业工作了就没有时间了。”

小黄告诉记者，她和闺蜜选定的是海口梦想双飞五日游1199元的旅游套餐，包住宿，可以去4A景区天涯海角、5A景区大小洞天、5A景区分界洲岛等景点，全部算下来每人花费2000元左右，比春节节省许多。

“节后一些热门路线价格要比春节时便宜得多。”位于南京路一家旅行社负责人简为斌告诉记者，节后热门



线路海南、昆明、大理、丽江等地价格比春节几乎降价一半，报价的“跳水”与春节后出游人数减少、各大航空公司和酒店地接等费用降低有着密切的关系。对于时间充裕的市民来说，现在的错峰出游既能得到实惠，又能避开集中的人流，不失为一个好选择。

## 开学在即 你的孩子收心了吗？



信阳消息（记者吴楠）马上就要开学了，记者了解到，一些学生因为贪玩，还没完成寒假作业，于是，临近开学便进入了“狂补作业”的冲刺阶段。这也引起了不少家长的担忧，“这样‘高效率’的作业，质量怎么样呢？”

“我儿子特别贪玩，一放假就玩，催他写作业根本就不带道理的。现在马上就要开学了才知道着急，这两天每天晚上写寒假作业写到夜里11点多。”昨日，市民任女士告诉记者，儿子小天上三年级，成绩在班级算是中等水平，老师给他布置了不少作业想让他假期好好补补，没想到儿子却都拖到快开学了

才开始做。“现在急冲冲地写，有点太敷衍了。”任女士担忧地说。

同样的担忧在宋女士家也出现了。春节期间，他们全家外出度假过年，回家后又参加了各种新年聚会，一直没来得及督促女儿写作业。现在快开学了，女儿每天“疯狂”赶作业，她也要陪女儿熬夜。

记者了解到，为了“赶工”，不少学生在寒假作业问题上“弄虚作假”，有的直接抄袭同学的，有的是随意应付，还有的照搬作业后附的答案，这让许多家长头疼不已。“答案错误百出，字迹潦草，作业竟然都是流水账。”

检查完儿子作业的许女士很愤怒，“学校布置寒假作业意在温故知新，让学生不因假期忘掉之前学习的内容，没想到现在却滋生出如此多的恶习！”

对于学生恶补寒假作业的情况，常年教授小学的王老师认为，布置寒假作业的意图是让学生复习、巩固所学知识，培养学生养成每天学习的好习惯，如果突击“赶工”不仅效果大打折扣，还与学校留寒假作业的宗旨相背。“学生突击‘赶工’固然不对，不过家长也有一定的责任。”邓老师说，“家长应该主动督促孩子循序渐进地完成寒假作业。”



## 你的朋友圈“安静”吗？

信阳消息（见习记者陈明娟）“过节了，常年在QQ空间和微信朋友圈开店卖衣服、卖面膜、卖手表、卖鞋子、卖干货……的同学、同事、朋友以及店主们，租金和广告费该交啦！”网络上很火的一段话或许博得了您的一笑，可也有很多小伙伴深受其扰。

2月28日，杭州一名女子因在朋友圈销售名牌假货而被送上法庭，依据《刑法》第214条规定，销售明知是假冒注册商标的商品，最高将面临7年有期徒刑。此消息一出，不少受假货困扰的市民直呼：“终于有案例了！真是大快人心！”也有市民感慨：“我的朋友圈也可以安静一些了。”

“由于微商的门槛低，只要有一个微信账号，任何人都可以成为微商，鱼龙混

杂就避免不了。”做化妆品代理的微商游瑞告诉记者，“而如何确保商品的真伪、保障消费者的权益却没有一个监管平台，只能凭微商自己的诚信和良心。”

“我都屏蔽了好几个朋友了，实在受不了，广告太多了！”对于朋友圈的变化，市民韩小姐深有感触地说：“以前看朋友圈，都是关注朋友的最近心情和状态，现在打开微信，化妆品、包包、手表、品牌服饰……各种代理广告充斥着屏幕，都没有再看下去的兴致了。物是人非啊！”

朋友圈本是亲朋好友互相了解和互动的平台，自从微商“插足”，朋友圈不再是朋友的圈子，反成为各类代理商的舞台，小伙伴们不禁想呐喊：何时还朋友圈真情？